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ВСТУП 

 

Актуальність обраної теми кваліфікаційної роботи магістра пов’язана з 

тим, що з переходом від адміністративно-командних методів управління 

економікою до ринкових, значно змінилася роль прибутку в розвитку 

економіки України. Прибуток займає одне з центральних місць у загальній 

системі вартісних інструментів і важелів ринкової економіки, оскільки фінанси, 

кредит, ціни, собівартість і інші економічні важелі прямо чи опосередковано 

пов’язані з прибутком. 

Від прибутку залежить фінансове становище підприємств, рівень 

задоволення особистих і суспільних потреб працівників. Крім того за рахунок 

платежів з прибутку до бюджету формується основна частина ресурсів 

держави, регіональних і місцевих органів влади. 

Категорія прибутку є предметом дослідження багатьох вчених 

економістів. Великий внесок у розробку теоретичних і практичних аспектів 

прибутку внесли такі вчені, як Ковальов В.В., Бланк І.А., Яцюк Н.А., Чернов 

В.І., Шамхалов Ф.Р. та інші. 

Однак прибуток є одною з найскладніших економічних категорій. 

Вивчивши джерела отримання прибутку можна розробити науковій підхід до 

вирішення багатьох проблем, наприклад, підвищити ефективність і 

відповідальність трудового колективу, досягнення кінцевих результатів при 

найменших витратах. При цьому зміцнення комерційного розрахунку в усіх 

ланках виробництва кожного окремого підприємства у вирішальній мірі 

залежить від управління прибутком і виявлення специфічних резервів 

зростання прибутку кожного окремого господарюючого суб’єкту. 

Значення прибутку зумовлене тим, що воно створює фінансову основу 

для видалення коштів на фінансування поточних і довгострокових 

(капітальних) потреб підприємства. Він є джерелом не тільки виробничого, але 

і соціального розвитку організації, а також сприяє зростанню матеріальних 

потреб трудових колективів. Отже, прибуток є , з одного боку, найважливішим 
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джерелом життєдіяльності організації, а з іншого – джерелом формування 

доходів державного бюджету. Прибуток характеризує рівень ділової активності 

та фінансового благополуччя організації, її конкурентоспроможності та 

платоспроможності 

Основними чинниками зростання прибутку є збільшення виробництва та 

реалізації, зниження собівартості, поліпшення якості та збільшення 

асортименту продукції, що випускаються, підвищення ефективності 

виробничих фондів, впровадження нових технологій, підвищення 

продуктивності праці та вдосконалення системи управління виробництвом. Всі 

ці фактори впливають на розмір прибутку, тому саме прибуток є основним 

показником ефективності діяльності підприємства. 

Метою даної кваліфікаційної роботи є розробка заходів щодо збільшення 

прибутку підприємства. Для досягнення поставленої мети необхідно вирішати 

наступні завдання: 

– дослідити поняття й види прибутку, основні фактори, що 

впливають на прибуток, види та функції прибутку в діяльності підприємства; 

– вивчити формування доходів та прибутку на підприємствах  

готельного господарства; 

– з’ясувати шляхи збільшення прибутку підприємств готельного 

господарювання; 

– розглянути основну діяльність готелю як сферу послуг;  

– охарактеризувати діяльність лікувально-оздоровчого комплексу 

«Гранд Марин» і визначити результати його господарської діяльності; 

–  проаналізувати формування доходів і витрат підприємства; 

– проаналізувати прибуток підприємства та його складові; 

– провести факторний аналіз прибутку від реалізації послуг в  

лікувально-оздоровчого комплексу «Гранд Марин»; 

– виявити напрямки та резерви збільшення прибутку в лікувально-

оздоровчого комплексу «Гранд Марин». 
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Об’єктом дослідження  є шляхи підвищення прибутку лікувально-

оздоровчого комплексу «ГРАНД МАРИН» в м. Одеса, основним видом 

діяльності якого є надання готельних послуг.  

Предметом дослідження є теоретичні та практичні аспекти підвищення 

прибутку підприємства в сучасних умовах. 

Методом дослідження роботи є діалектичний метод дослідження  явищ 

та процесів у їх взаємозв’язку і розвитку. Для вирішення поставлених завдань 

були використані: метод статистичного аналізу, горизонтальний, вертикальний 

методи фінансового аналізу, графічний метод. 

Інформаційною базою дослідження для написання даної роботи стала 

статистична, фінансова та оперативна  звітність підприємства, а також наукова 

вітчизняна і зарубіжна література з досліджуваної проблеми; законодавчі та 

нормативно-правові акти України з питань оцінки рентабельності 

підприємства; наукові статті, опубліковані у вітчизняних і зарубіжних 

періодичних виданнях. 

У роботі для обробки й аналізу інформації застосувались комп’ютерні 

програми MICROSOFT Excel, Word. 

Елементи наукової новизни полягають  у розвитку теорії взаємодії 

структур готельного господарювання на основі розробки методологічних 

положень, які науково обґрунтовують процес соціально-економічних 

характеристик взаємодіючих бізнес-суб’єктів на регіональному конкурентному 

ринку. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається 

зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (57 

найменування) на 8 сторінках і 1 додатка. Загальний обсяг кваліфікаційної 

роботи становить 78 сторінок комп’ютерного тексту. Основний зміст викладено 

на 70 сторінках. Робота містить 22 таблиці, 9 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

У результаті проведеної роботи були зроблені наступні висновки. 

1. В першому розділі було вивчено теоретичні питання дослідження 

прибутку готельного підприємства. Прибуток як економічна категорія 

відображає чистий дохід, створений у сфері матеріального виробництва в 

процесі підприємницької діяльності. Походження прибутку пов'язане з 

одержанням валового доходу підприємством від реалізації своєї продукції 

(робіт, послуг) за цінами, що складається на основі попиту та пропозиції. чим 

більше підприємство реалізує рентабельної продукції, тим більше одержить 

прибутки, тим краще його фінансовий стан. Прибуток являє собою різницю між 

доходами від різних видів діяльності й зовнішніх витрат. виділяють п'ять видів 

прибутку: валовий прибуток; прибуток від продажів; прибуток до 

оподаткування; прибуток від звичайної діяльності; чистий прибуток. Як 

найважливіша категорія ринкових відносинах виконує певні функції: 

характеризує економічний ефект, отриманий у результаті діяльності 

підприємства; має стимулюючу функцію, тобто вона одночасно є фінансовим 

результатом і основним елементом фінансових ресурсів; є одним із джерел 

формування бюджетів різних рівнів. 

2. Основним показником господарської діяльності готельних 

господарств є доход (виручка) від реалізації послуг. Поточна інформація про 

фактичний доход (виручку) від надання готельних послуг відображається в 

регістрах бухгалтерського обліку та в фінансовій звітності. Стратегія 

формування доходу – це логічно побудована програма перспективних заходів, 

спираючись на яку підприємець зможе досягти поставлених цілей. Прибуток у 

діяльності готельних господарств забезпечується насамперед за рахунок доходу 

від реалізації послуг. 

3. Для збільшення прибутку підприємств готельного господарювання 

визначили наступні заходи: збільшення обсягу реалізації готельних послуг; 

зниження собівартості всіх видів готельних послуг; збільшення доходів від 
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позареалізаційних операцій за рахунок вкладень вільних коштів у цінні папери, 

продажу цих паперів; проведення активної маркетингової політики; посилення 

роботи по укладенню довгострокових угод з фірмами й організаційними; 

проведення сертифікації підприємств готельного господарства за категорію. 

4. У другому розділі було проаналізовано формування прибутку в 

лікувально-оздоровчому комплексі «Гранд Марин» починаючи з наведення 

характеристики основної діяльності готелю, як сфери послуг. За характером 

своєї діяльності готель відноситься до сфери послуг, оскільки в результаті його 

діяльності надаються послуги, не створюються і не передаються у безповоротне 

використання матеріальні блага. У відповідності до національних стандартів в 

структурі звичайної діяльності готелю основною, як правило, є надання 

тимчасового місця проживання, оскільки така діяльність не тільки являється 

головною метою створення готелю, але і забезпечує основну частку доходу 

підприємства. Лікувально-оздоровчий комплекс «Гранд Марин» знаходиться в 

курортній зоні «Совіньон» поблизу м. Одеса. Загальна кількість номерів в 

готелі – 57. Пропонує спа- та фітнес-послуги. Має медичний центр оснащений 

сучасним обладнанням. В 2015 році отримав категорію «чотири зірки». 

Підприємство зареєстровано у формі приватного підприємства. Пропонує цілий 

комплекс конференц-залів. Основною діяльністю готелю є надання послуг 

приживання та харчування. З’ясували, що за аналізований період чистий дохід 

від реалізації послуг зменшувався з кожним роком склавши в звітному 2015 

році 1820,4 тис. грн. проти 3791 тис. грн.. в 2013 році і темп приросту склав -

48%. Собівартість послуг зменшувалася практично пропорційно отриманим 

доходам, однак за 2013-2015 рр. зменшилась на 1304 тис. грн. або 89%, що 

свідчить про досягнуту економію витрат. Рентабельність реалізованої продукції 

за досліджуваний період збільшилась на 10,5 %  й склала 16,9 % у 2015 р. проти 

15,3 % у 2013 р. 

5. В основу формування доходу лікувально-оздоровчого комплексу 

«Гранд Марин» покладена виручка від основної діяльності готелю, динаміка 

цього показника на протязі 2013-2015 рр. була не стабільною, але зміна в 
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абсолютному виразі за аналізований період позитивна і складає 43 тис. грн або 

0,79%. Визначили, що динаміка доходів від основної діяльності майже 

пропорційна динаміці витрат на собівартість послуг. При тому, що доходи від 

надання послуг зросли, собівартість реалізованих послуг зменшилася на 50 тис. 

грн. або на 1,43%, що свідчить про зменшення вартості витрат, які складають 

собівартість послуг. Найбільшу частку складають матеріальні витрати – 44%, 

майже третину – витрати на оплату праці персоналу, що характерно для 

підприємств готельного господарства. Значну частку склали і амортизаційні 

відрахування. 

6. Провівши аналіз доходів і витрат, ми змогли провести аналіз 

прибутку підприємства. За весь період з 2013-2015 рр. підприємство 

отримувало прибутки і найбільшою мірою на кінцеві фінансові результати 

діяльності лікувально-оздоровчого комплексу «Гранд Марин» впливала 

результативність операційної діяльності. В 2015 році порівняно з 2013 роком 

прибуток від операційної діяльності збільшився на 67 тис. грн. або на 9,3%. За 

рахунок збільшення прибутку від неопераційної діяльності на 7 тис. грн. 

вдалося отримати збільшення прибутку від звичайної діяльності у розмірі 74 

тис. грн. Виявили, що у підприємства є значні резерви підвищення прибутку за 

рахунок підвищення рівня завантаження готелю, розширення додаткових 

послуг, підвищення кваліфікації персоналу, зменшення адміністративних 

витрат. 

7. У факторному аналізі прибутку від реалізації послуг в лікувально-

оздоровчому комплексі «Гранд Марин» ми скористалися індексною 

мультиплікативною моделлю прибутку. Позитивний вплив на динаміку 

прибутку від реалізації послуг за період з 2013 по 2015 рр. надало збільшення 

частки прибутку в обсязі реалізованої продукції (рентабельності продажів). Так, 

за рахунок даного чинника рівень аналізованого показника зріс на 76 тис. грн. 

або на 11,12%. Виходячи з цього визначили, що основні резерви зростання 

прибутку в лікувально-оздоровчому комплексі «Гранд Марин» пов’язані зі 

зростанням рентабельності реалізованих послуг. 
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8. В третьому розділі роботи були описані напрямки та резерви 

збільшення прибутку в лікувально-оздоровчому комплексі «Гранд Марин». 

Проаналізувавши діяльність ЛОК «Гранд Марин», ми виявили що він є не 

тільки місцем для проживання, а й базою для повноцінного відпочинку, 

рекреації та оздоровлення. Тому готель має можливість збільшити прибуток та 

рівень завантаження у низький сезон за рахунок розширення пропозиції послуг 

фітнес-центру, який вже існує в готелі, організацією надання послуг фіто-бару. 

Доцільність практичного впровадження заходу підкріплені відповідними техно-

економічними розрахунками. Таким чином, відкриття фіто-бару приведе к 

збільшенню операційного прибутку на 443 503 грн за рік. Додаткові капітальні 

вкладення у розмірі 171 320 грн окупляться всього лише за 4,6 місяці. Сума 

річного економічного ефекту від реалізації даного заходу складе 400 673 грн.. 
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